

# ЖИЗНЬ

«Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся»

# КОММУНИЗМ

Год издания  
11-й  
№ 119 (1800)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
17 июля  
Цена 2 коп.

## ...И ОТДЫХ НУЖНО ПЛАНИРОВАТЬ

Лето — лучшее время для отдыха. Летом тысячи ангарчан побывают в санаториях, на курортах и домах отдыха. Одни — на юге, другие — в наших сибирских здравницах, которые по своим лечебным качествам не уступают южным.

Многие ангарчане проводят свой отпуск в рабочих профилакториях, в туристских лагерях. Надо сказать, что туристские лагеря созданы нашими предприятиями недавно, но минувшие сезоны показали, что людям они пришлись по душе. Если три года назад немного было желающих поехать в лагерь «Раздолье», то сейчас вавком нефтянников находится в затруднительном положении: путевок не хватает, несмотря на то, что открыты еще и другие лагеря.

Очень хорошую инициативу проявила молодежь общежития № 30, где живут специалисты строительства. Здесь создана туристская секция на общественных началах: сами тренеры, сами инструкторы. Секция пользуется большой популярностью: с каждым годом число ее участников растет.

Неплохо, если бы комитет комсомола стройки, горком комсомола, спортивные организации заинтересовались этим и создали подобные секции в каждом общежитии.

Организация летнего отдыха — вопрос серьез-

ный. На днях бюро горкома партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся приняли решение «Об организации летнего отдыха трудящихся».

Центральным местом отдыха ангарчан должна стать пойма Китоа и левый берег реки за новым мостом. Но для того, чтобы они стали местами действительно культурного отдыха, их нужно подготовить: радиофицировать, построить эстраду, тир, создать спортивный городок и детскую площадку.

Городскому торговому отделу, УРСам и ОРСам следует позаботиться о торговле в местах отдыха.

Летний отдых трудящихся — это сейчас одна из главных забот профсоюзных организаций. На каждом предприятии, в каждом учреждении нужно разработать подробные планы отдыха своих коллективов.

Неплохо займутся об этом на ремонтно-механическом заводе. Даже обеденные перерывы здесь умело используют для отдыха: проводятся спортивные игры, идут репетиции художественной самодеятельности.

Но на многих предприятиях этот вопрос не стал предметом обсуждения. Завком ТЭП-1 в основном все свел к распределению путевок.

Также обстоит дело и в таких больших кол-

лективах, как цементный и керамический заводы. Вот тут бы партийным, профсоюзным и комсомольским организациям подумать о создании туристских лагерей, об организации походов и поездок за город, на Байкал, в Иркутск.

В ближайшие дни в Ангарске откроется касса по продаже билетов в музеи и театры Иркутска. Это значительно облегчит организацию поездок. Большая роль в организации досуга трудящихся принадлежит клубам. Но проводимый, например, группом строителей смотр показал, что клубы ослабили свою работу, в то время как сейчас они особенно должны расширить поле деятельности, искать новые формы обслуживания населения.

Заслуживает внимания инициатива работников клуба «Комсомолец». Они переносят работу на воздух, прямо в кварталы. Там создаются агитплощадки, где для жителей квартала демонстрируются кинофильмы, проводятся беседы и лекции.

Лето вступает в свои права. Городским и общественным организациям нужно позаботиться о том, чтобы трудящиеся города могли культурно, весело, интересно отдохнуть.

## АНГАРСК

Ангарск — рабочий город. На него утрами взгляни: гудками здесь воздух вспорот, и гаснут над ним огни. Улицы громы мечут. Куда-то спешат, бегут, усавив себе на плечи неутомимый люд. Солнечный луч играет, угоняя ночную тень. Так в семилетку вступает новый рабочий день.

Ю. ШУМАЙЛОВ,  
член литобъединения.



Хорошим производственником зарекомендовал себя монтажник участка № 2 Александр Колесников. Он систематически перевыполняет задания, работу делает всегда хорошего качества.

На снимке: Александр ставит панель по отвесу. Фото А. ЕЛФИМОВА.

## НОВОСТИ

### ОБГОНЯЮЩИЕ ВРЕМЯ

Героями сегодняшнего дня семилетки на Львовщине по праву считаются члены бригады коммунистического труда, которой руководит экскаваторщик специализированного строительства — монтажного управления «Мелноэкскавация» заслуженный строитель Украины Иван Колесниченко. Они вынули за последние три года и че-

тыре месяца нынешнего года 845 тысяч кубометров и открыли счет 1968 году.

Сейчас дружный коллектив бригады соревнуется за то, чтобы довести выработку на кубовоши до 500 тысяч кубометров. Он уверен в достижении такого высокого показателя.



Более чем на две тысячи километров от раскаленных среднеазиатских пустынь до Уральских гор протянется трасса одного из крупнейших трубопроводов в мире — газопровода Бухара — Урал.

Безмолвные Кызылумы, каменное плато Устюрт, необозримые степи Западного Казахстана разбужены ревом моторов могучих автомобилей, которые развозят 36-метровые плиты на трассу будущей газовой магистрали.

Строители в тяжелых условиях безводной пустыни и полного бездорожья проложили уже более 150 километров магистрали «голубого огня».

Этот снимок сделан на одном из участков трассы.

Фото Д. Карачуна. Фотохроника ТАСС

Несколько дней в нашей стране гостили моряки военно-морского флота Швеции, приехавшие на своих кораблях в Ленинград с визитом дружбы.

На днях военные моряки Краснознаменной и Балтики проводили в поход советских подводников, направившихся в Швецию с ответным визитом.

В составе отряда советских военных кораблей — плавающая база «Котельников» и три подводные лодки. Командует ими контр-адмирал Кулик.

На И-ской базе состоялся митинг. Прозвучала команда к отплытию. Под

### Рейс дружбы

звучи марша корабли направляются к выходу из гавани.

С берега передается традиционное напутствие: — Желаем счастливого плавания!

Отряд кораблей выйдет в море и берет курс на Стокгольм.

### НОВЫЙ ВЗРЫВ

На испытательном полигоне в штате Невада был произведен очередной взрыв ядерного устройства под землей.

Комиссия по атомной энергии сообщила, что это — 37-й взрыв в нынешней серии подземных ядерных испытаний.

### НАВОДНЕНИЕ В ОСАКА

Непрерывно продолжающиеся на большей части территории Японии ливневые дожди причиняют бедствия населению страны. В результате обрушившегося на город Осака 18-часового проливного дождя вышедшие из берегов реки, каналы затопили низменные участки города. Потоками воды размыло городскую дамбу. В ряде мест произошли обвалы. Более 10 тысяч домов и служебных построек наполовину или частично затоплено водой. Несколько тысяч семей осталось без крова.



Хорошо работает на цементном заводе в электроцехе электрообмотчик Николай Степанович Бражников. Моторы, которые он монтировал, работают безотказно. На снимке: Н. С. Бражников.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



# ПОРА РАБОТАТЬ БЕЗ БУКСИРА

**Н**А ВРЕМЯ весеннего сева в Горховский совхоз в погосте партком выезжали пять партийных работников. Они организовали в отделениях регулярный выпуск стенных газет, босых листов, ежедневно подготавливали итоги соревнования сельщиков, трактористов, проводились беседы с работниками совхоза. Во всех пяти отделениях совхоза побывала агитбригада из города, выступлениями которой очень довольны труженики села. Но вот высади из совхоза партийные работники тт. Абакумов, Носарев, Ларонов, Репин, Донской, и в отделениях перестали выпускать стенные газеты, не подаются итоги соревнования, опустели доски показателей, висят уставшие лозунги с призывом качественно провести весенний сев, не проводят бесед агитаторы.

Да, после отъезда представителей горкома массово-политической работа в отделениях совхоза заглохла — так откровенно признали на заседании парткома управляющий Барвским отделением т. Кашаев, директор Быковский школы

т. Калашников и другие выступившие коммунисты. Почему? Разве некому на селе проводить массово-политическую работу, доходить до каждого труженика совхоза, мобилизовать на выращивание высокого урожая?

Для хорошей организации партийно-политической работы имеются все возможности. Во всех пяти отделениях совхоза созданы цеховые партийные организации, есть клубы, библиотеки, в каждом селе работают специалисты сельского хозяйства с высшим и средним образованием. Но многие из них стоят в стороне от культурно-воспитательной работы с населением. В селе Баруй, во втором отделении, работают два учителя, зоотехник, два агронома, ветеринарный техник. Все они имеют высшее и среднее образование, однако беседы с работниками животноводства и полеводства не проводят.

Заведующая избой — читальней т. Бубырева за последние месяцы среди

работников совхоза не проводила ни одной читки газет, ни одной беседы, ни разу не была на полях, хотя аккуратно каждый месяц получает заработную плату. В отделении низка трудовая дисциплина, процветают пьянство, а партийная организация 2-го отделения совхоза (секретарь тов. Струков) не использует всех возможностей по улучшению воспитательной работы.

Сейчас на селе такая же горячая пора, как и во время проведения весеннего сева: надо вести уход за посевами, готовиться к уборке урожая, и партийная организация должна выступать подлинным организатором масс.

Ныне самое лучшее время для нагула и откорма скота, повышения его продуктивности, но в отделении ночная пастбища не организована, скот по 12 часов в сутки простанывает во дворах. Только поэтому надон молока остаются все еще низкими — 5 — 8 литров на корову.

Аналогичное положение

и в других отделениях. Это получилось потому, что партком и его секретарь т. Хорьков повседневно не направляют работу партийных организаций, снизили требовательность к секретарям и коммунистам. Многие коммунисты не выполняют уставных требований, что приводит к отрыву их от жизни и работы партийных организаций.

Партийный комитет совхоза на своем заседании наметил практические мероприятия по повышению уровня работы цеховых партийных организаций, улучшению воспитательной работы с населением. Долг коммунистов совхоза, секретарей партийных организаций, парткома провести эти мероприятия в жизнь.

Не на буксир, не на помощь извне надо рассчитывать, а прежде всего самим коммунистам совхоза надо организовать работу с населением, направить ее на решение практических задач по выполнению социальных обязательств, принятых тружениками совхоза на 1962 год.

**В. КАШИН,**  
зав. орготделом горкома КПСС.



В Венгерской Народной Республике за последнее десятилетие сооружено и расширено 20 предприятий химической промышленности. К концу этой пятилетки — 1965 году — вступят в строй и будут модернизированы еще 33 завода.

В ближайшее время значительно возрастет производство искусственных удобрений.

На снимке: новые резервуары для хранения азотки на Боршодском химическом комбинате.

Фото Интерфото МТИ — ТАСС

За технический  
прогресс

## ПУТЬ К ВЕРШИНЕ

### 1. НЕМНОГО ИСТОРИИ

**В**СЯКИЕ РАЗ, когда на Ангарском заводе полуконвейера заходит речь о 92 цехе, вспоминаются совсем недавние времена, в сравнении с которыми прошедшие здесь перемены кажутся особенно разительными... Цех 92 — это настоящая фабрика катализаторов. Правда, отсюда выходит не готовый катализатор, а его носители, нечто вроде полудуриката, который затем поступает на «двухводу» в другие цехи. Выпускаемый цехом носитель требует к себе особого внимания. Незначительное изменение в технологии, малейшая неточность влекут за собой брак.

До недавнего времени брак был бичом цеха. Брак срывал выполнение плана, был рабочему по карману, лишая премиальных, снижал материальную заинтересованность, создавал текучесть кадров.

Вторым бичом цеха был тяжелый ручной труд. На всей технологической нитке, начиная от растворения сырья и кончая прокаткой просушенного, сформованного носителя и его отгрузкой, все операции проводились вручну.

Тот, кто знает, как хозяйка печет хлеб в русской печи, легко может себе представить процесс сушки носителя. Наполненные им противни вставляются в стеллажи сушильной камеры, только камера — это не печь, а противни с носителем — не листы с хлебом. Каждый противень весит несколько килограммов, а в камеру их загружается порой до 400—600 штук. И все это делается вручну.

Еще более трудоемкой операцией была прокатка носителя. Наполненные таблетками противни погружались в вагонетку, которую оператор должен был подкатить к тоннельной прокаточной печи и затолкнуть внутрь. Но труд этот был непосилен для одного человека — каждая вагонетка весила не менее пятисот килограммов, — и оператор прокатки вынужден был звать на помощь всю смену.

— Вот они, новоявленные бурлаки, — посмеивались над собой рабочие 92 цеха. Но смешило в этом, конечно, было мало.

Нельзя сказать, что руководство завода не задумывалось над

сложившимся в цехе положением. Было время, когда главный инженер завода Виктор Макарович Корнус неделями не вылезал из цеха. Засучив рукава, вместе с рабочими от начала до конца проводил технологический процесс, сам делал дозировку, регулировал температуру, брал анализы.

Принимались меры и организационного порядка. В цех прислали нового старшего инженера Дмитрия Фомича Поезда, неутомимого экспериментатора, технически грамотного и прогрессивно мыслящего инженера. Начальником тоже поставили опытного специалиста — инженера. И все-таки цеху чертовски не везло... По-прежнему был брак, по-пре-

нему срывался план. Но теперь все рассказано выше — уже история, история недавняя, но тем не менее прошлая. Вот уже больше года, как цех систематически выполняет план, случаи брака стали чрезвычайным происшествием, коллектив выходит на «оперативный» простор. И, может, не стоило бы сейчас возвращать прошлое, если бы не были так разительны перемены, произошедшие в цехе всего лишь за год.

**ВИКТОР ПЕТРОВИЧ ВАСЮНЬКИН** пришел на завод четыре года назад. Он не имел никакой специальности, но за плечами у него был немалый жизненный опыт и большой срок службы в Советской Армии. Пройдя суровую школу военной службы, он не боялся никаких трудностей и был готов выпол-

нить любую работу. Так Виктор Петрович стал помощником оператора в катализаторном цехе.

Технология, с которой пришлось столкнуться Васюнькину, была не слишком сложна. Она требовала больше физической силы, чем ума. Но Виктор Петрович не зря много лет провел в армии. Было у него немало сил и энергии, была сноровка. Быстро освоил он «тайны» новой профессии, и вскоре стал оператором.

Труднее было ему в другом. Политработник и солдат, секретарь армейской партийной организации, он привык работать с людьми, выжить в их душевный мир, в их интересы. И тут он не мог остаться в стороне от того, чем живут рабочие. Беседа с товарищами по труду, он столкнулся с недовольством, с желанием уйти из этого отстающего цеха, где тяжелые условия труда и низкая зарплата из-за постоянного невыполнения плана. Трудно было убеждать рабочих в чем-то другом.

Виктор Петрович тонким чутьем политработника понял, что именно здесь лежит причина всех неудач цеха. Если укрепить трудовую и технологическую дисциплину в цехе, если поднять заинтересованность рабочих, чтобы каждый на своем рабочем месте почувствовал ответственность за малейший случай брака, стал бы работать не только за свою зарплату, но за честь всего коллектива, можно вывести цех из прорыва. Много, много раз беседовал он с рабочими на эти темы. А на заводских партийных собраниях коммунисты не раз слышали деловые, конкретные выступления оператора Васюнькина о том, какая техническая помощь нужна 92 цеху.

К этому времени Виктор Петрович хорошо ознакомился с технологическим процессом в цехе, освоил не одно рабочее место, поступил в заочный политехнический институт. И когда на заводе снова встал вопрос о новом начальнике 92 цеха, единодушно сошлись на кандидатуре Васюнькина. И администрация, и партийное бюро завода поняли, что цеху нужен организатор, нужен человек, умеющий понять и поддержать творческую идею специалистов, вывести ее до сознания рабочих, организовать их на выполнение плана. Таким человеком был Васюнькин.

Назначение Виктора Петровича

начальником цеха совпало с большим событием в жизни нашей страны — опубликованием постановления о созыве XXII съезда КПСС. Это событие не прошло бесследно и для коллектива 92 цеха. Неслучайно свою опору новый начальник цеха увидел в коммунистах. Созванное в цехе партийное собрание обсудило мероприятия, наметило конкретные меры, способствующие выполнению плана.

В этой трудной и упорной борьбе за план коммунисты цеха всегда были впереди. Они не только вели в массах разъяснительную работу, — они личным примером показывали, как нужно трудиться, чтобы вывести цех из прорыва. Не хватало людей, и коммунисты работали за двоих. На узле растворения по сульфатной схеме восторженно четыре оператора работали два коммуниста. На алимниатном растворении молодой коммунист Табукаев стал настоящим маяком. В эти напряженные дни борьбы за план в цехе постоянно мелькало лицо Васюнькина. Он появлялся то на одном, то на другом участке, подбадривал, давал советы.

**САМЫМ УЗКИМ МЕСТОМ** в цехе были фильтрпрессы. Они постоянно скопывали работу, тормозили процесс на всей технологической нитке. И раньше фильтрпрессы были притчей во языцех, но, казалось, выхода нет. Теперь он был найден. По предложению Дмитрия Фомича Поезда из технологического состава была создана группа по ремонту фильтрпрессов. К февралю она сумела кое-что сделать, обеспечить выполнение февральского плана.

Но это был еще не выход из положения. Фильтрпрессы ломались постоянно, а держать на их ремонте целую группу было нерентабельно. Творческая мысль подсказала другие пути — заменить материал, из которого делались рамы и плиты для фильтрпрессов, вместо дерева поставить алюминий.

И вот уже на ремонтно-механический завод поступил новый заказ — сделать алюминевые фильтрпрессы. Таких не имел еще ни один катализаторный цех страны. Поэтому понятно, какой сложной и ответственной была эта работа для ангарских машиностроителей. Не с кем было посоветоваться, не у кого перенять опыт. Единственными консультантами были сами заказчики.

**Д. ОБРАЗЦОВА.**  
(Продолжение в следующем номере)

### Город — селу



Ярославль. Коллективу моторного завода поручено создать конструкцию и наладить серийное производство дизельного двигателя для мощных колесных тракторов, выпуск которых организуется на Кировском заводе в Ленинграде. Первые опытные двигатели «ЯМЗ-238» уже отправлены в Ленинград. В настоящее время на моторном заводе закончена доводка газотурбонагнетателя к новым двигателям для трактора «Кировец». У двигателя с турбонаддувом значительно повысилась мощность.

Работники экспериментального цеха соревнуются за досрочное выполнение заказа ленинградских тракторостроителей.

На снимке: слесарь экспериментального цеха Е. С. Кальсин испытывает двигатель «ЯМЗ-238» с турбонаддувом для трактора «Кировец».

Фото И. Дынина. Фотохроника ТАСС



# БЕРЕГИТЕ ДИМИТРОВА

**Б**ОЛЬШОЙ митинг был организован на площади у Львиного моста. Мощный голос оратора летел над головами трудового люда, собравшегося здесь со всех концов столицы, чтобы приветствовать Октябрьскую революцию.

Неподалеку стояло около сотни полицейских, вооруженных винтовками. Они слушали оратора насупившись, бледные, молчаливые.

— Товарищи! — говорил Георгий Димитров. — Только что мы получили письмо от Центрального Комитета Венгерской коммунистической партии, Венгерские братья пишут, что там пролетарская власть повержена. Разбойнический правящий класс затягивает петлю на шею смелых борцов против капитализма. Земля обгорена кровью... Венгерская революция агонизирует, ее последние слова: берегите, как зеницу ока, великую русскую революцию! Помогите русскому пролетариату! Действуйте! Действуйте! Действуйте!

— Долой убийц! — закричал простуженным голосом лохматый грузин в гапотах на босу ногу, забравшись на одного из чугунных львов, установленных на постаментах у моста.

Полицейский офицер не выдержал. Бросился к постаменту, схватил негодующего человека за ногу и дернул вниз.

— Слезай! — орал он. — Отойди, не то худо будет! — Грузин выдернул ногу и замаяхнулся.

— Товарищи, полицейские нападают! — прозвучал испуганный голос.

Площадь заклокотала, как кипящий котел. Могучая волна покатилась к мосту.

Полицейские попятались назад.

— Товарищи! Остановитесь! — приказывали члены красной милиции. Рабочие

нехотно повиновались.

Митинг подходил к концу, когда на бульваре показались в снежном вихре силуэты конников. У самого моста офицер, ехавший впереди, дернул поводья, и конь встал на дыбы. Седок выхватил саблю, взмахнул ею и закричал:

— Всем разойтись по домам!

Никто не тронулся с места. Наступила гробовая тишина. Было слышно лишь, как фыркают лошади.

— Сабля наголо! — Офицерская команда слилась с разнесшимся по площади могучим голосом Димитрова:

— Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция!

Раздалось несколько винтовочных выстрелов. Они заглушили последние слова оратора. Конники врезались в толпу, давая рабочих.

— Берегите Димитрова! — закричал кто-то. Но людское море уже поглотило оратора. Полицейские и солдаты распылились по площади, избивая собравшихся.

Георгий Димитров перебежал мост, свернул налево возле молодых тополей и, не оборачиваясь назад, ускоро шагнул. Он пересек улицу Пана Богомила, прошел под нависшими балконами, свернул на Веселе. За спиной послышалось кованое копыт. Димитров толкнул ржавую железную калитку и скрылся во дворе. Слева — засыпанная снегом старая вишня. В глубине двора — землянка с окошком и кружевной занавеской. Возле порога маль-



чик в потертом кошушке, без шапки жевал хлеб.

— А где отец?

— Там! — Мальчик показывал в сторону Львиного моста.

Димитров потрепал его по щеке и пошел за дом. Осторожно пробрался через кучи ржавого железа к высокому забору, ухватился за нижнюю ветку старого дерева и ловко перепрыгнул во двор Рабочего синдикального дома. Оглянулся по сторонам — никого. На свежем снегу ни следа. Запалгал к белому зданию. Толкнул незапертую дверь, поднялся по лестнице и вошел в комнату металлистов. Снял шляпу, смахнул с нее снег и повесил на вешалку. Потом сел к столу, на котором лежал общипанный цензурой номер газеты «Работнически вестник». В доме было тихо. Ни голосов,

ни топота ног на лестнице. Чудесное место для работы! Димитров пододвинул к себе длинные листы газеты, облокотился на деревянную ручку в чернильницу и начал писать. Прошел час два, три... В комнате слышалось лишь поскрипывание пера да шорох снега за окном.

Поздно вечером ступеньки деревянной лестницы закричали. В дверях показался секретарь Союза металлистов Иван Делчев.

— Товарищ Димитров, что ты делаешь здесь, в волчьей пасты? Полиция ищет тебя повсюду, всю Конювицу перевернула вверх дном, а он вот где — в клубе.

— Здесь, Иван, я в самом надежном месте. Только вот проголодался, брат! — сказал Димитров и положил ручку. — Скажи, как выбраться отсюда?

— Не знаю! — ответил Делчев, глядя на Димитрова с восхищением: настоящий Левский!

— Слушай, Иван, — сказал Димитров. — Сегодня у Асена свадьба. В Красном селе, как раз против расадника. Меня пригласили. Попли-ка вместе на свадьбу!

— А почему бы и нет? — согласился Иван. — Но как? По улицам снуют жандармы. Тебя с этой бородой... как-дый узнает.

— Бороду спрячем. Иди в аптеку и купи бинт. А потом найми экипаж на Банной площади и приезжай сюда.

Полчаса спустя экипаж в меховой добрудной шапке остановился у синдикального дома. Иван Делчев выпрыгнул из экипажа и вбе-

жал по лестнице к Димитрову.

— Забинтуй мне голову. Перевяжи хорошенько бороду и уши. Вот так!

— Куда везти? — обратился кучер к перевязанному, когда пассажиры уселись под верхом экипажа.

— В Александровскую больницу!

Возница вздрогнул, услышав голос оратора, выступавшего на сегодняшнем митинге. Внимательно посмотрев на Димитрова, он улыбнулся и весело взмахнул кнутом.

На краю города два конных полицейских преградили экипажу путь.

— Кого везешь?

— Раненого, — спокойно ответил возница.

— Кто его ранил?

— Да сербы, те, что вчера в Париброд ворвались. Он шарибродец. Убежал вместе с братом.

— А куда везешь?

— В больницу, — спокойно ответил возница.

— Спасибо вам, товарищи. Экипаж отъехал, Димитров протянул руку я, держу возницу за талуп, попросил:

— Гони мимо больницы, прямо к расаднику.

Жених встретил Димитрова и его спутников с распростертыми объятиями.

— Спасибо вам, товарищи, что пожаловали на свадьбу.

— Только вот подарка я не принес, — стал извиняться Димитров, но Асен Бояджиев не дал ему договориться.

— Дял меня нет, больше радости, чем твой сегодняшний приход!

Георгий Димитров размотал бинт, пригладил волосы. Когда он вошел в комнату, где веселились гости, старые коммунисты, узнав Димитрова, встали навстречу.

Ангел БАРАЛИЧЕВ, болгарский писатель.

Васил Левский, организатор болгарского национального революционного движения.

## Навстречу областному съезду работников культуры

Библиотека политехникума — одна из богатейших в нашем городе. Шестьдесят семь тысяч книг художественной и учебной литературы — таков ее фонд. Ее читателями являются тысячи учащихся очного, вечернего и заочного отделений. Студенты — народ восприимчивый, любопытный.

Есть где развернуться библиотекарям, есть с кем работать.

И нужно сказать, что работники библиотеки принимают участие во многих мероприятиях, проводимых в техникуме. В начале учебного года здесь состоялся диспут на тему: «Кого мы можем назвать культурным человеком». Библиотека подобрала обширный материал по этой теме: брошюры, статьи из газет. Разговор на диспуте шел не только о культуре, но и о моральном облике молодого человека.

Работники библиотеки принимают участие в подготовке и проведении литературных вечеров.

Вместе с тем за последнее время работать библиотека стала намного хуже.

Давайте взглянем в планы последних месяцев: январь — март (другого плана здесь пока нет). В основном организация книжных и иллюстрационных выставок к знаменательным датам. Это, конечно, интересная и нужная форма пропаганды знаний. Но когда она становится единственной — это уже плохо.

В этом же плане есть пункты, в которых говорится о массовой работе библиотеки, но ни одно из массовых мероприятий не проведено.

За весь учебный год в техникуме не было ни одной читательской конференции. А разве мало у нас вышло за последнее время книг о жизни молодежи, острейших, сложных, интересных, которые могли бы стать предметом большого разговора? Работникам библиотеки нужно было дробявить инициативу, ее охотно поддержали бы и комитет комсомола, и преподаватели литературы. А ведь в прошлые годы такие конференции проводились, и проходили они, как правило, в переполненном зале.

Если нельзя проводить часто конференции в масштабах техникума, то можно строить работу по учебным группам: обсуждать книги, делать обзоры новой литературы, проводить беседы. Намечалось провести в двух группах обсуждение книги Липатова «Стрежень», но так и не было проведено.

Совершенно не используется и такая интересная форма работы, как беседы. Так, о Важное выставка была а бесед в группах о творчестве талантливейшего архитектора — ни одной.

Делается кое-что в библиотеке по пропаганде эстетических знаний. В новогородный вечер была организована, например, выставка репродукций картин Дрезденской галереи. Учащиеся встретили ее с огромным интересом. Но из-за начинающего холода. Хотели провести выставку картин Крамского к 125-летию со дня его рождения, и опять все осталось лишь благим намерением.

Заведующая библиотекой

Татьяна Иосифовна Эпова объясняет недостатки в работе тем, что она длительное время болела и, что библиотекари просто не успевают развернуться, так как их всего четверо.

Ну, во-первых, плох тот руководитель, в отсутствие которого подчиненные работают хуже. А, во-вторых, такое положение ведь не только в последнее время, а с начала учебного года.

Первым помощником библиотекарей мог бы стать актив, а его нет. Сама же заведующая говорит, что есть ребята и девчата, которые всегда охотно помогают библиотекарям, сами предлагают услуги. Почему бы не объединить их? При умелом руководстве они могли бы оказать неоценимую помощь.

Можно было бы привлечь в актив и педагогов, таких, как преподаватели литературы Мария Кирилловна Михайлова, Виталий Сергеевич Черепков и другие.

Сейчас в техникуме горячая пора — идут экзамены. В библиотеке не закрыта дверь. В основном учащиеся приходят, чтобы сдать учебники. И вот тут можно наблюдать такую картину: приносит студенты учебники в самом неприглядном виде. Особенно это относится к первокурсникам. Библиотекарь тут же запинаят, заклеивает учебники.

А разве нельзя было провести по группам, особенно на первых курсах, беседы, рассказать учащимся, как нужны учебники, и как необходимо их беречь. Тогда можно было бы значи-

тельно продлить жизнь книг, гораздо меньше их число списывалось бы преждевременно. И, наконец, зачем воспитывать у учащихся иждивенческие настроения? Можно было создать специальную группу по ремонту библиотечного фонда, ведь даже в школах книги ремонтируют сами ребята.

Через несколько дней в техникуме начнутся каникулы, производственная практика. Большинство учащихся разьедется. Но надо надеяться, что с началом учебного года, когда опять соберутся все, библиотека обживит свою работу.

В. ВОЛОВИЧ.

# СЛОВНО ЗАМЕРЛО ВСЕ...

## ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ



Красноярский край. Широко раскинулся огромный котлован строящейся Красноярской ГЭС. Работы здесь ведутся днем и ночью. Коллектив строителей готовится к проведению больших бетонных работ. Идет монтаж кабель-кранов и кранового хозяйства. Продолжается бетонирование основания плотины. В Диньгорске — поселке строителей — возводятся многоквартирные жилые дома.

На снимке: (слева направо), молодые гидростроители В. Бобров, С. Косачев и Л. Чухловин. В этом году они овладели профессией бетонщика. Отлично работая они соревнуются за звание ударника коммунистического труда.

Фотохроника ТАСС

Фото Ю. Бармина.



# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ГОРОДОШНИКАМ

Больше недели на городских площадках спортивного павильона СК «Ангара» шли напряженные бои на первенство города по городошному спорту.

В упорной и настойчивой борьбе почетный титул чемпиона города завоевали городошники первой команды спортивного клуба «Ангара», выступившие в составе Анатолия Шалыгина, Владимира Дубынина, Николая Долгова, Валентина Брызгалова, Николая Ярковского и Ивана Чебодаева. Они уверенно выиграли все встречи. На второе место вышли их одноклубники, третье место досталось неоднократному в прошлом чемпиону города — команде городошников ДСО «Труд».

Первые соревнования городошников летнего спортивного сезона окончены. По разговор об этом интересном и увлекательном виде спорта хочется продолжить. Дело в том, что городошный спорт среди ангарчан с каждым годом, с каждой игрой завоевывает все большую любовь и популярность, а вот руководители спортивных коллективов еще крайне мало уделяют внимания его развитию.

Разве можно считать нормальным, что на эти соревнования были выставлены команды лишь четырех коллективов. Хуже того, спортивное мастерство отдельных городошников резко снизилось. Это в первую очередь относится к спортсменам ДСО «Труд». Если в прошлом городошники этого спортколлектива неоднократно являлись чемпионами города, то в этих соревнованиях они с большим трудом заняли третье место из пяти участвовавших команд.

И такое поражение, видимо, объясняется тем, что в этом крупном, располагающим большими возможностями коллективе вот уже второй спортивный сезон нет оборудования городошных площадок.

Не лучше обстоят с этим делом и в ДСО «Строитель».

Давно настало время горспортсоюзу

серьезно заняться развитием этого вида спорта. Необходимо чаще проводить соревнования городошников изовых коллективов на личное первенство. Городошный спорт не требует никаких затрат, следует лишь подумать над оборудованием площадок. А их могут сделать сами городошники, им нужно только помочь.

Г. ЧАБАН,  
судья первой категории.



Последний удар по мячу, свисток судьи — и сотни иркутян наградили заслуженными аплодисментами команду волейболистов СК «Ангара».

Через несколько минут на заключительном параде участников первенства областного совета ДСО «Труд» команде ангарчан был вручен кубок. Она получила право поехать на зональные соревнования в г. Красноярск.

Хорошо выступили в соревнованиях волейболисты Братска, завоевав почетное второе место, и лишь третьими были иркутяне.

В первенстве областного совета, которое проходило в городе Иркутске с 9 по 11 июня, участвовало 9 команд. В числе дебютантов были спортсмены Бодайбо и Мамско-Чунского района, которые вместе с волейболистами Усолья не смогли оказать серьезного сопротивления командам Братска, Иркутска, Черемховта и Ангарска.

Большую волю к победе проявили волейболисты Братска. Проигрывая черемховцам в пятой партии со счетом 3:12, они смогли не только сравнять счет, но и вырвать победу со счетом 16:14.

Особенно необходимо отметить спортсменов СК «Ангара». В пяти проведенных играх они три выиграли со счетом 3:0 и две со счетом 3:1. Успех команды — это результат кропотливой работы тренера А. Г. Ко-

## С ПОБЕДОЙ!

маровского, самоотверженной игры Валерия Волкова, Анатолия Кузнецова, Виктора Кузьмина, Валерия Высоцкого и других игроков команды.

Однако необходимо отметить, что тактический рисунок игры команды еще беден.

После проведения первенства города в зачет летней спартакиады, которое начнется с 15 июня, команда волейболистов СК «Ангара» будет защищать честь области на зональных соревнованиях. Правление клуба и многочисленные любители волейбола желают им успеха в этих ответственных соревнованиях.

Э. ЭСЛИНГЕР,  
председатель правления СК «Ангара».



ВЕЧЕР... Фото А. ПОТЕРЯХИНА.



ПОЛЯНА РОМАШЕК...

Фото А. ЕЛФИМОВА.

## НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Свидетель обвинения. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 18 июня — День, когда исполняется 30 лет. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Гордец Лойза. 15, 17, 19, 21. Малый зал — Чипполино. 11, 12. Дело еще не закончено. 13, 15, 17, 19. С 18 июня — Человек с поезда.

«АНГАРА» — Безмолвные следы. 13, 15, 17, 19, 21. Сын полка. 11. Большое сердце. 9-30. С 18 июня — Экстренный вызов. Летят журавли.

«ОКТАБРЬ» — День, когда исполняется 30 лет. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. С 18 июня — Подруги.

«ПОБЕДА» — Тайна Жоа

Карраль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 18 июня — Свидетель обвинения. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПИОНЕР» — Марья-искусница. 10, 11-35, 13-10. Экстренный вызов. 14-45, 16-35, 18-25, 20-15, 22. Зеленый зал — За рампой — Америка. 16, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45. С 18 июня — 713-й просит посадку.

## „ЧЕРНАЯ ОСПА“ в Письмо НА АСФАЛЬТЕ

Наш город пользуется заслуженной доброй славой за свою красоту, обилие зелени, благоустройство. Им восхищаются все, впервые попавшие в Ангарск.

Но вот беда: водителям автомобилей приходится то и дело объезжать ямы или резко тормозить, чтобы переехать через канавы и сплошные рытвины. «Черная оспа» издает буквально все улицы. Вряд ли в нашем городе найдется хоть один проезд, неповрежденный в том или ином месте. И вот изнашиваются тормоза, резина, ломаются рессоры, нервничают шоферы и пассажиры.

Посмотрите, что творится на улице Мира между типографией и пожарным депо! А «озеро» против хлебозавода? А первые два-три километра дороги на Иркутск, в городской черте? Тут поминутно можно ждать аварии, так как, объезжая ямы, машины мечутся по

всей ширине шоссе! Позором нашего города стал и выезд на бетонную дорогу к кварталу «А». Сколько лет скачут здесь по ухабам автомобили?

Ям достаточно даже на магистральных проспектах, например на проспекте К. Маркса. По Восточной улице вообще ни пройти, ни проехать...

Самое обидное, что устранение этих ям — дело немногих дней. Площадь поврежденной нечислится буквально несколькими десятками квадратных метров. При безнадзорности асфальт разрушается очень быстро.

Хочется верить, что руководители города и дорожники сумеют в короткий срок обуздать «черную оспу», все шире разползающуюся по светлому лицу нашего города — красавца.

В. ТЫЧИНИН,  
писатель.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Кудреватых Нина Ионовна, проживающая в Ангарске, 7 район, ул. Набережная, 15, возбуждает дело о разводе с Крыловым Иваном Гавриловичем, проживающим в Ангарске, 8 район.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (462)

Шредер Юрий Эдуардович, проживающий в Ангарске, 72 квартал, дом 14, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Шредер Диной Айзиковной, проживающей г. Уфа, ул. Российская, дом 56, кв. 22.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (457)

Редакция газеты «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» на временную работу срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться в часы работы.

АНГАРСКОМУ МОСТОСТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ срочно требуется на постоянную и временную работу урановщики, бетонщики, арматурщики, шоферы, такелажники, опалубщики. Обращаться Набережная, 1 «б» (китойский мост). (438)

КЖХХ СТРОИТЕЛЬСТВА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ на ремонтном участке ТРЕБУЕТСЯ электросварщик. Временно для работы в пионерском лагере требуются уборщицы, няни для работы на детской даче в 7 поселке. Обращаться по адресу: ул. Мира, дом 24, отдел кадров. (452)

ЗАВОДУ № 1 УПП СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих специальностей: бетонщики, слесари, газоэлектросварщики, электрики, углеподатчики-золищики (мужчины и женщины). За справками обращаться по адресу: 13 район, остановка автобуса «ГКПП», завод № 1 УПП, отдел кадров. (439)

АНГАРСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу токари, маляры, машинистка, мастер по холодной обработке металла, нормировщик. Обращаться: остановка трамвая «Электрозаводская», АЭМЗ. Телефон АТС 52-99, отдел кадров. (458)

СМУ МЕЖГОР- СВЯЗСТРОП СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ прораб по гражданскому строительству, мастер-десятник, начальники мехколони, машинистка. Обращаться: пос. Кироя. СМУ - отдел кадров. (464)

ОТДЕЛУ ОХРАНЫ требуются сторожа, техник-электрик. Обращаться: квартал «Б», дом 12. (466)

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ срочно требуются кюменеханики и уборщицы. Обращаться к администрации Дворца культуры с 10 до 14 часов и с 18 до 20 часов. (365)